



# 小记者报

信阳市教育局 联办



2016年5月24日 星期二  
今日8版 总第62期

首席编辑:王娟  
创意:陈艳 质检:李春晓

B 叠

小记者工作室负责人:张晗 小记者报名热线:6228933 E-mail:xywbxiaojizhe@126.com 办小记者爱看的报纸

游茶乡 寻茶韵

## 本报小记者茶山之上采茶忙



参加活动的小记者在龙潭茶叶有限公司门前合影留念 首席记者 李亚云 摄

**信阳消息**(首席记者 李亚云)满眼的绿色,别样的风光,清新的空气……伴随着一路的鸟语花香,一路的欢声笑语,5月22日,信阳晚报小记者及家长一行近50人来到龙潭茶叶有限公司茶园及生产基地,亲身体验采茶乐趣,了解制茶流程并学习茶艺表演,丰富多彩的活动让小记者们大呼过瘾。

上午9时许,3辆大巴车满载着信阳晚报小记者和他们的家长来到龙潭茶叶有限公司茶园。在瞭望台,包括车云山、天云山、集云山、连云山、云雾山在内的茶山风光一览无余,小记者们纷纷用镜头记录下眼前的美景。茶场工作人员早早做好了迎接小记者的准备。“采茶叶,要选芽头或者一芽一叶的,摘的时候要用手轻轻一扯,不能用指甲掐。”站在连绵延伸的“茶海”前,茶场工作人员向小记者们示范了采茶技巧。工

作人员话音一落,小记者们就迫不及待地开始动手采茶。

“那一片的鲜叶多,嫩嫩的,我们快去!”“看,我已经采了大半袋子了!”小记者们在你追我赶中,将茶树枝头的一棵棵嫩芽收入囊中。三五成群的小记者不知不觉间展开了采茶比赛,他们越采越快,越采越熟练,越来越多的嫩芽从茶树枝头飞到了小记者的帽子里、袋子中。清甜的笑声回荡在茶山之间,散落在绿色海洋之中的小记者们成了一道靓丽的风景线。

“集合喽!”带队老师一声令下,散落在茶山间的小记者们收工了。走进茶场内,小记者将所采鲜叶集中到一个大筐中。“好样的,采了这么多!”看着眼前的大半筐鲜叶,制茶师傅向小记者们竖起了大拇指。得到老师傅的夸奖,每个小记者都显得异常兴奋,“这都是我们

的劳动所得!”“还是集体的力量大!”

眼前的鲜叶是通过什么方法变身成信阳毛尖的呢?带着疑问,小记者们走进龙潭茶叶有限公司的生产车间。炒茶师傅正将小记者们采来的鲜叶放在锅中杀青,一缕缕浓浓的茶香让小记者们情不自禁地深呼吸起来。“杀青是为了去水分,随后还要把茶叶放入揉捻机中揉捻,让茶叶能成型,还有就是能提香,使茶叶更易冲泡。”茶场技术人员向小记者们介绍了茶叶制作工艺。“杀青、揉捻、理条、烘焙、提香……”小记者们边在采访本上记录边感叹,“小小一杯茶,却需要那么多道繁琐的工序,今天真是长见识了。”

不知不觉到了午饭时间,喷香的饭菜让小记者们大快朵颐。不少小记者纷纷表示,茶山之上的农家饭菜格外美味。饱餐之后,小记者们尽情地在茶山之间

游览,感受茶乡好风光。龙潭茶叶有限公司工作人员为每位小记者送上两包绿茶,让小记者将茶乡的香味带回家。

下午3时许,小记者一行来到龙潭茶叶有限公司销售中心。伴随着优美的音乐,茶艺师以其娴熟优雅的动作向小记者们展示了泡茶的全部礼节和不同方法。表演期间,小记者们有的拿出纸和笔做记录,有的拿出相机或者手机拍摄。表演结束了,小记者们还陶醉在美妙的表演中。过了好一会儿,大家不约而同地鼓起掌,还不停地称赞茶艺表演美不胜收。

光说不练假把式,在茶艺师的指导下,小记者们纷纷上台,用茶艺师教的方法来泡茶,并与现场的小伙伴们分享成果。“今天的活动真是丰富多彩,收获良多。”“我学到了很多新知识,好开心。”“下次我一定还来参加我们小记者的活动。”……伴着淡淡的茶香,小记者恋恋不舍地踏上了归途。

## 《信阳晚报·小记者报》理事会单位

浉河区教体局  
平桥区教体局  
罗山县教体局

潢川县教体局  
固始县教体局  
息县教体局

淮滨县教体局  
光山县教体局  
商城县教体局

新县教体局  
信阳国际茶城  
信阳金牛文化园